

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 29 сентября 1981 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 156 (13410)

Цена 2 коп.

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ГК КПСС О ЗАДАЧАХ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА ПРОИЗВОДСТВА И ПРОДАЖИ МОЛОКА

Обсудив вопрос «О задачах партийных организаций, руководителей и специалистов сельскохозяйственных предприятий района по выполнению плана производства и продажи молока государству», бюро ГК КПСС отметило, что ряд хозяйств, поставщики этого важного продукта, работает с самого начала года ритмично. Совхоз им. Московская план восьми месяцев перевыполнил на 2,3 проц., повысил надой от фуражной коровы на 76 килограммов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Госплемзавод «Петровское», колхоз им. Дзержинского, племсвекхоз «Ульянин» тоже добились перевыполнения восьмимесячного задания по молоку, настойчиво работают над повышением продуктивности скота.

В большинстве хозяйств района совместно с их шефствующими предприятиями создан достаточный запас кормов. По состоянию на 15 сентября в целом по району кормов собственного производства заготовлено по 13,2 центнера кормовых единиц на условную голову, в совхозе им. Московской — по 21 ц. к. е., на Константиновской птицефабрике — 20 ц. к. е., в колхозе им. Дзержинского — 18 ц. к. е. Во всех хозяйствах проведены необходимые работы по подготовке к зиме животноводческих помещений и кормозеях.

Вместе с тем бюро ГК КПСС отметило, что опытно-производственное хозяйство «Коренево», племсвекхозы «Малышево» и «Фоминское» имеют неудовлетворительные показатели по производству молока, в результате с планом восьми месяцев по продаже ценного продукта район не справился, а продуктивность коров по сравнению с прошлым годом снизилась на 67 килограммов. Большой шаг назад в этом отношении сделали племсвекхоз «Малышево» и ОПХ «Коренево», уменьшив на 46 и 204 килограмма.

В племсвекхозах «Фоминское»

и «Ульянин» недостаточен контроль специалистов за качеством сдаваемой продукции. Только в августе из-за плохой работы ходильного оборудования этим хозяйствам возвращено соответственно 11 и полторы тонны прородукции.

На заседании бюро было также отмечено снижение внимания руководства Бронницкого отделения объединения «Сельхозтехника» к техническому обслуживанию животноводческих молочно-вариальных ферм и комплексов Люберецкого района, из-за чего ходильное оборудование часто выходит из строя и качество молока ухудшается.

Есть недостатки и в работе по воспроизводству молочного стада. В опытно-производственном хозяйстве «Коренево» по сравнению с прошлым годом недодуполнено 46 телят, в племсвекхозе «Малышево» — 44, на госплемзаводе «Петровское» — 18т.

В хозяйствах племобъединения «Петровское» высок отход молодняка. Причина низкой сохранности телят кроется в отсутствии родильных отделений и боксов в «Малышеве» и «Фоминском», в несоблюдении должного микроклимата в племсвекхозе «Ульянин», в нехватке телятин и рабочих скотного двора в хозяйствах, особенно в «Фоминском».

Руководители и специалисты племобъединения «Петровское» и ОПХ «Коренево» недостаточно внимания уделяют заготовке кормов собственного производства.

На 15 сентября «Малышево» имеет только 11 ц. к. е. на условную голову, «Фоминское» — 11,6, ОПХ «Коренево» — 12, «Ульянин» — 13 центнеров кормовых единиц.

В хозяйствах племобъединения «Петровское» низка действенность социалистического соревнования животноводов за выполнение планов и обязательств, специалисты не имеют творческих планов.

Бюро Люберецкого ГК КПСС потребовало от партийных организаций и руководителей всех сельскохозяйственных

предприятий безусловного выполнения государственного плана продажи молока, улучшения селекционно-племенной работы, создания надежной кормовой базы, наложивших условий труда и быта животноводов, повышения действенности их соревнований.

На заседании бюро было отмечено неудовлетворительная работа руководства научно-исследовательского института картофельного хозяйства по созданию в ОПХ «Коренево» прочной кормовой базы, а также по управлению производством в молочном животноводстве. Директора НИИКХ коммуниста А. И. Замотаева бюро ГК КПСС обязало разработать перспективный план мероприятий по обеспечению выполнения планов и обязательств по продаже молока, улучшению кормо-производства и развитию молочного животноводства в ОПХ «Коренево».

Бюро Люберецкого ГК КПСС обязало партийные комитеты племобъединения «Петровское», ОПХ «Коренево» и птицебиблиотеку Константиновской птицефабрики повысить требовательность к руководителям и специалистам хозяйств за выполнение заданий по производству и продаже молока в текущем году, за совершенствование технологии и организации производства, за укрепление кормовой базы. Бюро ГК КПСС считает, что пока в совхозах «Малышево», «Фоминское», «Ульянин» и ОПХ «Коренево» не принято должных мер по обеспечению сбыта зимовки скота. Запасы собственных кормов должны быть доведены до 18 центнеров кормовых единиц на условную голову.

Бюро ГК КПСС обязало партийные организации и рабочие комитеты племобъединения «Петровское», ОПХ «Коренево» и Константиновской птицефабрики активизировать работу красных уголков, обеспечить гласность и действенность социалистического соревнования под девизом: «Ратному подвигу защитников Москвы — наш подвиг трудовой».

Все эти задачи поставлены перед всеми хозяйствами района.

На Люберецком филиале Косинского трикотажного объединения трудится немало молодежи. В числе ее и Нина Рылева, швея-мотоистка. Кажется, совсем недавно пришла она в цех, но уже многое научилась у опытных работниц. Н. Рылева выполняет смешанное задание на 130 процентов, не уступая своим наставникам.

Еще больше возросла выработка у Рылевой, когда она включилась в соревнование под девизом: «Ратному подвигу защитников Москвы — наш подвиг трудовой».

За хорошие, деловые качества и принципиальность комсомольцы сменили швейного цеха избрали Нину своим вожаком.

НА СНИМКЕ: швея-мотоистка Н. Рылева.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

РАТНОМУ ПОДВИГУ ЗАЩИТИКОВ МОСКВЫ — НАШ ПОДВИГ ТРУДОВОЙ

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Соревнование в честь 40-летия разгрома немецко-фашистских войск под Москвой с каждым днем все больше приобретает боевой, наступательный характер, рождает новые трудовые рекорды в честь разных подвигов защитников столицы.

Вставшая на вахту, посвященную 40-летию разгрома немецко-фашистских войск под Москвой, М. Д. Панина облизалась к 6 декабря выполнить полуторагодовое задание, а ее подруги — задание пятнадцати месяцев.

По примеру передовиков готовят достойный трудовой салют 40-летию победы под Москвой и Никанорова Ситкина, Галина Алексеевна Афонина и Нина Иванова Губина.

Ю. ЧЕГОЛИН,
начальник отдела труда и зарплаты.



На Люберецком филиале Косинского трикотажного объединения трудится немало молодежи. В числе ее и Нина Рылева, швея-мотоистка. Кажется, совсем недавно пришла она в цех, но уже многое научилась у опытных работниц. Н. Рылева выполняет смешанное задание на 130 процентов, не уступая своим наставникам.

Еще больше возросла выработка у Рылевой, когда она включилась в соревнование под девизом: «Ратному подвигу защитников Москвы — наш подвиг трудовой».

За хорошие, деловые качества и принципиальность комсомольцы сменили швейного цеха избрали Нину своим вожаком.

НА СНИМКЕ: швея-мотоистка Н. Рылева.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

Высоких показателей в труде добиваются труженики автобусного троллейбуса «Мосбогоптранса». Плановое задание девяти месяцев коллектива выполнено досрочно, 19 сентября. К этому дню перевезено 124 тысячи тонн народнохозяйственных грузов. До конца месяца наши водители облизались перед дополнительностью плану еще пять тысяч тонн грузов.

За эти цифры вина прежде всего ударная работа каждого подразделения нашего предприятия. Так, на лицевом счету водителя автобуса № 107, Е. Г. Гаврилова, стоит 15 тысяч рублей.

На трудовой вахте в честь 40-летия победы под Москвой, выполненная задание на 115—117 процентов, лидируют водители бригад Д. С. Мурашова и Н. Е. Крапоткина.

Э. КАРЛОВА,
начальник планового отдела.

О КОРМАХ. КАКОХЛЕБЕ НАДЕЖНЫЙ ЗАПАС

Сенны сараи колхоза им. Дзержинского тут набиты душистым сеном. Оно заготовлено отрядами косцов этого хозяйства из дикорастущих трав, 900 тонн — и почти все первого класса.

Неподалеку от сенных сараев расположены силосные траншеи. Двадцать колхозных водителей доставляют сюда зеленую массу Острова. В одну траншею сваливают скопченную кукурузу, в другую — свекольную ботву, смешанную с соломой. Механизатор Александр Станецкий с помощью машины трактора С-100 старательно трамбует заложенную в траншеи массу. Ему предстоит приготовить 2500 тонн силоса.

Пользуются ли консерваторами? — спрашивали у главного зоотехника хозяйства Генриха Атанасовича Григорьянца.

— Да, — отвечает он. — В этом году мы впервые применили си-

лосную бактериальную закваску, полученную из Ленинградского научно-исследовательского института микробиологии. Думаем, что она обеспечит высокое качество консервирования.

Вместе с Г. А. Григорьянцем отправляемся на Остров, где идет уборка кукурузной массы. В ожидании парома Генрих Атанасович рассказал, что лучше водители Анатолий Михайлов, Валерий Богданников и Николай Орлов, несмотря на задержки при переправе через Москву-реку, успевают за день делать по 10 рейсов.

На 30-гектарном кукурузном массиве мы увидели, как работают на КС-1,6 земельщик Юрий Павлович Кирич и механизатор Михаил Иванович Родионов. Юрий Павлович доволен выращенным урожаем, намерен получить в среднем с гектара по 700 центнеров питательной зеленой

массы с почками молочно-восточной спелости. Кропотливый труд на кормовом поле в течение лета осенью увенчался успехом.

Здесь же, на Острове, — свекловичные плантации. Кормовые корнеплоды в хранилище еще не закладывают. Но в районе стала они уже введены и помогают удерживать суточные надои на уровне летних. Урожай кормовой свеклы ожидается до 1000 центнеров с гектара.

По предварительным подсчетам главного зоотехника, после уборки урожая с кормовых угодий хозяйства будет иметь на условную голову крупного рогатого скота более чем по 22 центнера кормовыми единицами. При такой обеспеченности кормами собственного производства колхозные доярки могут смело брать высокие затраты на стойловый период.

Р. ФАЮЩЕНКО.

ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРКИ УРОЖАЯ

НА 28 СЕНТЯБРЯ КАРТОФЕЛЬ В РАЙОНЕ УБРАН С 79,5 ПРОЦЕНТА ПЛОЩАДЕЙ, ОВОЩИ — С 77 ПРОЦЕНТОВ ПЛОЩАДЕЙ

Ударно прошли 26 и 27 сентября массовые субботник и воскресник на полях ряда хозяйств района. В совхозе им. Московского силами рабочих и служащих хозяйств и шефствующих предприятий и организаций за два дня картофель убрали с площади 36 гектаров, овощи — с 19 гектаров.

В опытно-производственном хозяйстве «Коренево» за два дня выкопано 18 гектаров картофеля. В колхозе им. Ленина убрано 10 гектаров картофеля и 3 гектара овощей. 12 гектаров картофеля за это же время убрали совместно с шефами из поселка Тураево земельники Константиновской птицефабрики.

По-прежнему низки темпы работы на «картофельных» плантациях в племсвекхозе «Фоминское». С начала сорта клубни здесь убраны с площади 8 гектаров, за субботу и воскресенье (оба дня были погожими) — лишь с 1,4 гектара. Вторичный подбор не ведется, урожайность картофеля самая низкая в районе — 93 центнера с гектара.

180 гектаров картофеля и 175 гектаров овощей осталось убрать в нашем районе. Граница стоит отличная, но может вскоре испортиться. Нужно использовать каждый погожий час, чтобы до наступления холода вывезти с поля не только картофель и овощи, но и кормовые корнеплоды, а уборка их только началась.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ВЗЫСКАТЕЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

ДОСТИЖЕНИЯ коллектива деревообрабатывающего комбината № 13 несомнены. Свидетельство их — переходящие Красные знамена, которые он заовал в районном социалистическом соревновании и в соревновании предприятий главка.

Будет перевыполнен план реализации продукции и за девять месяцев текущего года. Успехам в немалой степени способствует бригадный метод организации работы. Он позволил за счет лучшего использования оборудования и рабочего времени на основе взаимозаменности повысить производительность труда на 1,5 процента. До конца этого года намечено внедрить оплату в бригадах по коэффициенту трудового участия.

Эти данные приводились на отчетно-выборном собрании партийной организации комбината. Докладчик — секретарь партийного бюро Н. П. Лаптева подчеркнула, что вопросы хозяйственной деятельности, социалистического соревнования, подбора, расстановки и воспитания кадров постоянно находились в поле зрения партбюро и цеховых партийных организаций.

Партийная организация комбината за отчетный период несколько выросла и объединяет сейчас в своих рядах 219 членов и 10 кандидатов в члены КПСС. Большинство их трудится в основном производстве, показывая пример добросовестного выполнения своего долга. Именно коммунисты являются застрелищиками социалистического соревнования, в котором участие принимают 5 основных и 6 вспомогательных цехов, 16 отделов, 70 бригад и 60 звеньев с общим охватом 1 206 человек. Руководит соревнованием штаб во главе с главным инженером предприятия коммунистом В. Н. Синякиным.

Характерным было выступление механика, секретаря парторганизации цеха № 2 А. П. Панкова. Он повел речь о повышении боевистичности всех партийных звеньев. «Даже у самой маленькой партийной организации», — говорил он, — есть немало возможностей для усиления партийного влияния. Коммунисты не могут мириться с нарушениями трудовой и технологической дисциплины. Мы должны усилить воспитательную работу».

О повышении ответственности коммунистов за порученное дело говорили на собрании старший мастер А. В. Юдин и другие.

В цехе № 3 действовали две бригады, объединяющие 45 стажеров. В нынешнем году по инициативе партийной организации они объединены в сквозную комплексную бригаду. В результате для работы в других цехах было высвобождено 8 человек. В то же время, как доложил на собрании бригадир А. И. Гришиков, цех работает ритмично, справляется с планом, сократились простой, а качество продукции повысилось.

Сейчас бригада переходит на оплату с применением коэффициента трудового участия, что устраивает существующую пока обезличку, повысит заинтересованность каждого в конечных результатах. Выступающий призвал администрацию активизировать работу по внедрению КТУ в бригадах. О преимуществах коллективных форм труда на собрании говорил и бригадир стажеров цеха № 1 С. В. Поддубных.

Рост объемов производства тре-

бует усиления работы по стабилизации коллектива. Закрепить кадры на комбинате можно путем создания более благоприятных условий труда и быта людей. Многие в этом направлении делается на комбинате. Но еще больше предстоит сделать. Это подчеркнула в своем выступлении лаборант П. М. Леденева.

Обязанностью ее можно назвать. Фаерный пещ, где она возглавляет парторганизацию, требует реконструкции. Здесь еще многое ручного труда.

Не менее важным, чем выполнение оргтехмероприятий, — говорила П. М. Леденева, — является повышение уровня воспитательной работы.

На этом остановились в своих выступлениях также начальник цеха № 4, пропагандист В. Я. Кульгушев, слесарь, секретарь парторганизации девятого цеха С. П. Васильев. Они, как и докладчик, отметили, что на комбинате сложилась стройная система политической и экономической работы кадров, активизировалась деятельность агитаторов и политинформаторов. Однако требования XXVI съезда КПСС заставляют более строго подходить к оценке идеально-воспитательной работы.

Директор предприятия А. Ф. Суслов вел на собрании речь об усилении режима экономии. Выступивший на собрании инструктор отдела оргпропаганды МК КПСС И. Д. Домов, положительно оценил работу партийной организации комбината по повышению эффективности производства, остановился на повышении партийного влияния в бригадах, усилившей авангардной роли коммунистов.

В работе бригады принял участие заведующий организационным отделом ГК КПСС В. Г. Сафонов.

В постановлении собрания намечены комплекс мер по совершенствованию партийной работы.

Секретарем партбюро вновь избрана Н. П. Лаптева.

Н. НИКОЛАЕВ.

КОЛХОЗНАЯ СТРАДА

В ЭТИ дни все в поле. Там же и председатель колхоза имени Ленина. Так что ждать его в коттедже в такую погоду бесполезно. Пусть тот, кому Иван Никитович Якушин срочно нужен, запасется сапогами и отправляется в поле.

Так я и сделал, чтобы усыпить оценку хода уборочной страды непосредственно от руководителя, знающего обстановку не с чужих слов, — доподлинно.

Вместе с Якушиным в одной борзде трудились в тот день руководители нескольких вспомогательных служб, председатель профкома и секретарь комитета ВЛКСМ. Звено администрации-общественных работников немногого опередило остальных участников уборки — тепличниц бригады Тамары Михайловны Кленовой. Но, по-моему, женщины просто шадили самолюбие мужчин. Тем более, что среди них было «само начальство». Правда, надо отдать должное, начальство работало в поте лица, почти не разгибая спины.

Иван Никитович заторопил меня с первым же словом нашего разговора, дескать, давай по существу. По существу, так по существу: на 23 сентября в колхозе было убрано картофеля больше полу-

чили. Урожай его по нынешнему засушливому лету неплохой. На поле, где я застал Ивана Никитовича и его звено, получилось по 200 центнеров с гектара. А есть урожай получше и клубни побольше. Иван Никитович для наглядности сложил вместе два своих кулака. Но это подальше отсюда, возле самой реки. Начали

— Но если завтра пройдется, — сказал Иван Никитович, — пойдем снова туда.

Поэтому-то и спешили: здесь, как-никак, тоже немалая площадь — три с половиной гектара. Но ко времени нашей встречи, состоявшейся вскоре после обеда, участники уборки, развернувшись широким фронтом, прошли уже половину поля. Так что, судя по этим темпам, в тот день они должны были быть убраны до конца рабочего дня, тем более что нынче в поле день долгий, до восьми

часов вечера. Забегая вперед, скажу: они справились с работой успешно, поле было убрано полностью. Не зря, выходит, колхоз кормил их обедом.

Обед регулярно приносят прямо к месту работы. Такой порядок заведен с первых дней уборки. Успешному ходу ее также способствует безотказная работа техники. Тракторист Сергей Прокопов с благодарностью отозвался о качестве ремонта своей рабочей машины.

Наряду с уборкой картофеля успешно идет и сбор урожая моркови. На 25 сентября из-под сугробов культуры освобождены все 12 гектаров. Выполнена не только план, но и социалистическое обязательство — сдано более 80 т моркови. Так же, с перевыполнением, завершилась уборка столовой свеклы. При плане 260 тонн государству продано ее 330 тонн.

Социалистическое соревнование под девизом «Ратному подвигу защитников Москвы — наш подвиг трудовой!» успешно продолжается. У этого соревнования был хороший старт: в самом начале его стало известно — коллектив досрочно выполнил годовой план по продаже государства овощей. А. ТУРАЕВСКИЙ.

В 1977 году началась реконструкция на заводе крупных железобетонных панелей. Цель ее — довести годовую производительность с 65 до 95 тысяч кубометров железобетонных изделий и конструкций для строительства жилых домов, детских садов и ГППУ. Многое изменилось произошло за пять лет. Предприятие перенесено в завод крупнопанельного домостроения, переведено из системы «Главмособлстройматериалы» в систему «Главмособлстрой».

А реконструкция, включающая сооружение бетономесчесального узла и нового формовочного цеха, все не завер-

СОКРАТИТЬ НЕЗАВЕРШЕННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

шалась. Планировалось закончить ее в 1980 году, но из-за нерасторопности строителей и задержек с оформлением проектно-сметной документации на 1981 год осталась объем как строительных, так и монтажных работ на общую сумму в 423 тысячи рублей.

Что же сделано в нынешнем году?

— За восемь месяцев, — говорит заместитель директора завода по капитальному строительству Евгений Иванович Погодин, — освоено 178 тысяч рублей. В фор-

ПУСТО НА ОБЪЕКТЕ

мировочном цехе строительно-монтажным управлением № 84 треста «Мособлпроммонтаж» смонтировано три кассеты. Есть оборудование и для остальных двух. Заведено основное крупное оборудование и для бетономесчесального узла, монтаж которого ведется.

Чтобы закончить «Стальмон-тажкинструкция».

Но нет многих мелких деталей, из-за которых работа на БСУ не может быть продолжена. Так как закончить неко-

струю планировалось к 1980 году, эти детали не вошли в гра-

ЛИНИЯ ДЕЙСТВУЕТ

СМОТР МЕХАНИЗАЦИИ

Внедрить одну поточную механизированную линию — такое обя-

зательство принял на 1981 год коллектива Люберецкого завода машинного строительства.

И эта линия уже действует. Из концов винец противустроил стройный ряд пекарских шкафов со специальными облицовочными белыми панелями-стенками. Шкафы перемещаются по рельсам от одного рабочего места к другому.

Пока не обретут полностью законченный вид и не будут испытаны на пригодность печь или жарить различные изделия на предприятии общественного питания.

Процесс сборки начинается с монтажа панелей. Эта операция доверена Павлу Колесникову — молодому, но сноровистому сборщику.

— Я смонтирую за три часа.

Оказалось, что Павел постоянно перекрывает норму на 20 процентов.

На специальных тележках шкафы движутся дальше по потоку. Идет монтаж тепловых камер. Укладываются теплоизоляционные материалы. Устанавливаются трубчатые электронагреватели, электропанели. В общем, шкаф насыщен электроаппаратурой, нагревательными, приспособлениями. Работы сборщикам и монтажникам немало. Но когда все идет по порядку, по потоку, когда каждый хорошо знает свое дело, — тогда успех наверняка будет обеспечен. Такая цель и ставилась при создании потока: повысить производительность труда, улучшить качество изготавливаемых изделий.

На стенах у начала линии броский лозунг: «Объяляемся выпускать изделие ШПЭСМ-3 только с государственным Знаком качества». Речь идет именно об этом шкафе, который поставлен на поток.

Выпускать его начали с июля текущего года. И теперь изделие на заводе завоевывает аттестацию на Знак качества. Многие проблемы уже решены. На заводе есть полная уверенность, что почетный пятирогий никтульник в этом году будет

новому изделию присвоен.

Раньше здесь тоже изготавливались пекарские шкафы. Но его решили усовершенствовать. Создана новая модель, более выгодная для предприятий общественного питания.

Она занимает меньшую производственную площадку. Электропанель у прежнего шкафа находилась сбоку. Если в крупной кухне стоят в ряд несколько таких «печек», то обслуживать их трудно, поскольку к панели одного шкафа может прымкать стекна другого. Теперь же электропанель перенесена на лицевую сторону винца. Доступ к ней свободен.

На предприятии общественного питания могут экономичнее использовать площадь кухни.

Механизированная поточная линия завершается камеры испытания. Она оснащена полуавтоматическими приборами, чего не было раньше. Сейчас в камере несколько изделий, миновавших этап сборки.

— Сколько времени потребовалось на эту работу? — спрашивала.

— Я смонтирую за три часа.

Оказалось, что Павел постоянно перекрывает норму на 20 процентов.

На специальных тележках шкафы движутся дальше по потоку. Идет монтаж тепловых камер. Укладываются теплоизоляционные материалы. Устанавливаются трубчатые электронагреватели, электропанели. В общем, шкаф насыщен электроаппаратурой, нагревательными, приспособлениями. Работы сборщикам и монтажникам немало. Но когда все идет по порядку, по потоку, когда каждый хорошо знает свое дело, — тогда успех наверняка будет обеспечен. Такая цель и ставилась при создании потока: повысить производительность труда, улучшить качество изготавливаемых изделий.

Шкафы на заводе выпускаются с зеленой лампочкой. Маленькая колебание током.

— Есть утечка! — подскакиваю ему.

— Верно. Но в пределах нормы. Так и должно быть. Шкаф к эксплуатации пригоден.

Александр Иванович Ненашев должен сделать последние заключение. Он проверяет их на пробой, то есть надежность изоляции электроприборов, и утечки тока.

— Сейчас мы установим размер утечки тока, — комментирует он свои действия.

Шкафы на заводе выпускаются с зеленой лампочкой. Маленькая колебание током.

Выполненный пункт социалистического обязательства. Теперь степень механизации труда на заводе горного машиностроения составляет 76 процентов. Но впереди у коллектива — новые мысли.

П. БИЦУКОВ.

НА ПРОЕКТНУЮ МОЩНОСТЬ — ДОСРОЧНО

Большой трудовой победы добился коллектив Ленинградской атомной электростанции имени В. И. Ленина. На два месяца раньше намеченного социалистическими обязательствами срока энергетики освоили проектную мощность последнего, четвертого энергоблока. Мощность электростанции достигла четырех миллионов киловатт.

НА СНИМКЕ: блочный щит управления четвертым энергоблоком.

Фото О. ПОРОХОВНИКОВА.

(Фотохроника ТАСС).

ХОТИ ПИСЬМО НЕ

Жители дома № 11 по улице Новой поселка Котельники жалуются на то, что в доме долгое время не действует лифт. На запрос редакции заместитель дирек-

тора по быту совхоза «Белая Дача» М. П. Булюкин сообщил, что в настоящее время лифт работает.

решены, и документация оформлена до конца. И все же хотелось бы, чтобы генеральный подрядчик — СМУ-4 треста «Обособлстрой» № 2 и субподрядчики вернулись на объект. ССУОР-7, например, должно закончить остекление цеха. Совсем не были у нас сантехники ССМУ-36. Не работают и электрики ССМУ-59.

Факты говорят о том, что в силу различных причин положение на заводе создалось сложное. В оставшееся до конца года время необходимо как заказчику, так и подрядчикам общими усилиями завершить реконструкцию.

Ю. КУПЦОВ.

НА СТРАЖЕ ПРАВОПОРЯДКА

ЗА СТРОНОЙ ПРИНАЗА

ВСЕГДА
НА ПОСТУ

ДЕЛО ОБЩЕЕ И ВАЖНОЕ

ХОРОШИЙ общественный порядок в городе способствует созданию наиболее благоприятных условий для отдыха, учебы и плодотворного творческого труда наших людей по претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС.

Поэтому так важно улучшать работу отдела внутренних дел, добровольных народных дружин, советов общественных пунктов охраны правопорядка, советов по профилактике правонарушений на предприятиях и других органах, участвующих в борьбе с правонарушениями.

Вопросы укрепления правопорядка находятся под постоянным контролем исполнкома Лыткаринского горсовета.

Немало делают комиссии социалистической законности и охраны правопорядка, по делам молодежи, а также комиссии по делам несовершеннолетних и администрации, действующие при исполнкоме горсовета. Активно работают в этом направлении в трудовых коллективах многие депутаты горсовета.

Городская народная дружина объединяет около 4 тыс. человек. Созданы специализированные дружины: по безопасности движения, охране социалистической собственности, охране правопорядка, профилактике правонарушений и

другие. Ежедневно на дежурстве — 40-50 общественников. В городе действуют 4 комсомольских оперативных отряда, которые занимаются воспитанием трудных подростков.

Форпостами предупредительной и воспитательной работы стали 5 общественных пунктов охраны правопорядка в микрорайонах и 10 советов по профилактике правонарушений на предприятиях.

В городе налажено совместное патрулирование на постах и маршрутах нарядов милиции и дружинников, что положительно оказывается на состоянии порядка на улицах, в общественных местах.

Наиболее активно и результативно действуют общественные формирования завода оптического стекла, фирмы «Стройтель», в пункте охраны правопорядка № 2 10-го квартала.

Борьба с антиобщественными явлениями широко отражается средствами гласности: в людных местах поставлены стенды с материалами, бичующими правонарушителей.

Важное значение исполнок горсовета придает укреплению отдела внутренних дел, совершенствование его работы. С помощью Люберецкого ГК КПСС, руководства управления внутренних дел исполнкома Люберецкого горсовета решены

вопросы кадров, усиления партийного влияния на важнейших участках отдела. Начиная с 1980 года ОВД заметно улучшило свою деятельность, сосредоточив усилия на решающих направлениях, указанных в постановлении ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усиление борьбы с правонарушениями».

Сотрудники ОВД стали активнее проводить профилактическую работу: усилили борьбу с нарушителями правил продажи алкогольных напитков, спекуляцией спиртных, самогоноварением. Улучшилась правовая пропаганда. Во Дворце культуры «Мир», например, действуют университет и лектории правовых знаний для общественности и подростков. В этой работе непосредственно участвуют сотрудники ОВД.

Постоянно практикуются утренние, дневные и вечерние рейды по борьбе с пьянством, хулиганством, нарушениями спортивного режима, туннелем. С весны до глубокой осени проводятся рейды по сохранности сельхозпродуктов. В нынешнем году милиция и общественность города задержали 42 расхитителя сельхозпродуктов, 11 таких правонарушителей привлечены к уголовной ответственности. В летнее время сотрудники ОВД усилили внимание к местам

массового отдыха граждан на водоемах и в лесных массивах. Были предупреждены десятки несчастных случаев на воде и в горах.

Принимаемые милицией, дружинниками и другим активом меры, в первую очередь, наступательная борьба против пьянства, туннелей, позволили добиться лучших конечных результатов. В городе достигнуто реальное укрепление правопорядка и социалистической законности: снизилось число правонарушений подростков, уменьшилось количество происшествий на улицах, улучшилась раскрываемость уголовных дел.

Вместе с тем в деятельности ОВД и общественных формированиях города есть недостатки и неиспользованные резервы. Необходимо усиленная борьба с пьянством и связанными с ним последствиями. Еще не на всех предприятиях созданы и эффективно действуют советы по профилактике правонарушений. Повсюду за трудными подростками следят закреплены общественные воспитатели.

Исполнок горсовета не считает укрепление правопорядка делом завершенным. На недавнем заседании слушался отчет ОВД и добровольных дружин. Извещены меры по дальнейшему совершенствованию охраны порядка в городе. В. АНУФРИЕВ, первый заместитель председателя исполнкома Лыткаринского горсовета.

12 сентября в 19 часов на улице Никитина и Крылова в поселке Томилино водитель «Москвича» сбил машиной гражданина С. Увидев, что он лежит, водитель вернулся на место происшествия, втащил раненого в салон автомобиля и уехал. Нет, не помышляя нарушителя оказать помощь пострадавшему. За Домом культуры «Алмаз» водитель «Москвича» выбросил потерпевшего сознание человека и скрылся.

Какую-то часть этого происшествия увидел возвращавшийся домой старший техник одного из предприятий Жуковского Ю. С. Соболев. В течение десяти лет он работает внештатным сотрудником Томилинского отделения милиции. На счету общественника немало раскрытых дел и случаев предотвращения правонарушений.

Опросом прохожих Юрий Сергеевич установил двух очевидцев, которые помогли полнее восстановить картину случившегося. На попутной машине Ю. С. Соболев добрался до отделения милиции и доложил дежурному А. А. Синцову о преступных действиях водителя.

Немедленно была отправлена оперативная группа в составе сотрудников милиции В. А. Кочеткова, Н. В. Чугунова и В. М. Филина. В ней находился также и Ю. С. Соболев. Действуя быстро и решительно, опергруппа установила номер автомобиля, личность водителя и принял арестные меры к задержанию преступника.

Через три часа преступник был найден и арестован.

Приказом начальника УВД Ю. С. Соболев поощрен за быстроту, находчивость и решительные действия.

А. МОХНАТИН, заместитель начальника Томилинского ГОМ по подотделу воспитательной работе.

СЕГОДНЯ ДЕЖУРЯТ СТРОИТЕЛИ

Капитан милиции Николай Касьянович Гапонов работает старшим инспектором профилактической службы в Лыткаринском отделе внутренних дел. Хлопотливая должность, масса разнообразных обязанностей у офицера милиции. Недаром солжущими шутят: «Профилятика — Галактика». Но Н. К. Гапонов знает, что предупреждение правонарушений, воспитание людей в духе уважения к советским законам — первостепенная задача. И выполняет ее Н. К. Гапонов добросовестно, с полной отдачей сил.

Фото С. КОСЯНОВА.



У АВТОБУСНОЙ остановки в центре поселка подымающий парень бросает грубую брань. Две девушки, явно с фабрики им. Октябрьской революции, оборачиваются и одна из них говорит:

— По дружинникам соскучились! Между прочим, сегодня стрончики дежурят — бригада Монина. Не знаком? А вот, кстати, и они. И девушка кивает в сторону общественного пункта охраны правопорядка, откуда только что вышли трое мужчин с красивыми похожими на аксессуары. Парни словно ветром сдулись.

Расходятся по маршрутам, получив инструктаж, дружинники.

В дежурной комнате пункта командир ДНД строитеља фабрики бригадир Виктор Александрович Монин заполняет журнал и попутно переговаривается с уча-

стковым инспектором Александром Николаевичем Самодуровым. Речь идет о том, что вечер может оказаться нескончаемым — день зарплаты. В общежитии направляется пост из трех дружинников. Прибывает машина, выделенная как обычно вовремя ДРСМ-8. Водитель Бориса Федоровича Шаеведова встречает дружинки. Чувствуется, что не подведет. Телефон тревожно звонит. Вызов «Бушующий глава одной неблагодарной семьи». Мгновенно отправляется группа дружинников.

Возвращаются с маршрута, маляр Ю. М. Бенков, кровельщик М. Г. Мираззанов, маляр В. Н. Бузин — лучше в ДНД и получают новое задание: проверить, как ведут себя подопечные, состоящие на учете в милиции.

Чувствуется, хоть и уставши лю-

ди на работе, а обязанности дружинников исполняют добросовестно. К слову, и трудаются они хорошо. Бригада перешла на порядок, на единий наряд работают строители, и видно, что все более душой за производство и общество дело.

Входит секретарь парторганизации строитеља Валентина Васильевна Кузнецова. Она пришла посмотреть, «все ли у ребят в порядке». И безусловно, внимание партийного вожака к делам дружин не проходит бесследно.

Старший участковый инспектор Михаил Петрович Мажурик говорит так:

— Когда дежурят строители, порядок в Октябрьском обеспечен.

В. ЧУЛКОВ, член районного штаба ДНД.

из приобретение сапог в магазине, и 400 рублей, которые обнаружили у нее при обыске, словно свалились, как манна небесная.

Говорят, сколько деревеночек и вспомогательных поселков на кончику быть. Спекулянты понесли заслуженное наказание: Мурашко приговорена к лишению свободы условно. Изъятые у преступницы вещественные доказательства — обувь и деньги в законном порядке обращены в доход государства.

Л. КАРАНДЕЕВА.

ШКУРНОЕ РЕМЕСЛО

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Семь пар женских сапог, зимних и осенних, по цене от 80 до 100 рублей за пару, Мурашко купила в московском магазине «Белград». Завязывая с собой пять пар зимних сапог, приобретенных за 80 и 87 рублей за пару, «зайца с секс-роллом» прибыла в Малаховку. Не откладываясь в долг в двери ящика, Мурашко тут же на платформе

С ПОМОЩЬЮ ДРУЖИННИКОВ

Работники второго городского отделения милиции г. Люберец работают по охране урожая в теплом содружестве с народными дружинниками союзка им. Московского. Совместные рейды по полям дают возможность пресечь хищения овощей и картофеля. Такие рейды проведены 13, 19 и 23 сентября на втором отделении.

19 сентября дознаватель милиции Игнат Васильевич Христофоров вместе с рабочими союзка задержал Г. Е. Смыкова с полной сумкой украденной моркови.

23 сентября инспектор угрозыска Александр Николаевич Ветохин, дежурный по отделению Яковлевич Головкин, дознаватель Игнат Васильевич Христофоров и дежурившие в этот день дружинники настигли москвича А. Н. Рулева, похитившего 10,5 кг картофеля.

Против А. Н. Рулева, Г. Е. Смыкова и Т. И. Каревой, пытающейся украдь морковь 13 сентября, возбуждено уголовное дело. В. ВАЖЕВ, участковый инспектор.

«ЗАКОН ОБО МНЕ
И МНЕ О ЗАКОНЕ»

Серия книг под таким названием, которую выпускает издательство «Молодая гвардия», пополнилась новыми произведениями «Наш народный суд». Автор книги — первый заместитель министра юстиции СССР А. Сухарев и заслуженный юрист РСФСР П. Ф. Пашкевич рассказывают о советском суде и правосудии в нашей стране.

Правовые понятия раскрыты в книге с научными позициями, но просто, убедительно, доступными для широких масс взрослым.

Книга дополнена справочным материалом. Юноши, несомненно, будет полезна и взрослым, особенно младшим.

В. ШАКИН,
народный судья.

В ЛЫТКАРИНСКОМ ДОМЕ ПИОНЕРОВ проведена учебно-методическая конференция клуба интернациональной дружбы. В ней приняли участие около 100 человек: все члены клуба и школьные комитеты комсомола.

Отчет о проделанной работе в прошлом учебном году сделал президент клуба Михаил Лобачев — ученик 10 класса школы № 3.

Немалый интерес представил устный журнал «Мир сегодня». Член штаба клуба Галия Самой-

В КЛУБЕ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЙ ДРУЖБЫ

ОБЪЯВЛЕНА ПИОНЕРСКАЯ ВАХТА

рова сделала политинформацию, в которой особое внимание было уделено положению в Англии. Юные лыткаринские интернационалисты поддерживают тесные связи с ангольскими студентами, обучающимися в Университете дружбы народов им. Патриса Лумумбы, поэтому события в Англии их очень волнуют. Участникам конференции

было сделано также сообщение на тему: «Почему народы мира выступают против нейтронной бомбы?».

Пожалуй, наибольшую активность проявили ребята при обсуждении плана работы на 1981—1982 учебный год. Намечено провести вахту мира, посвященную 40-летию разгрома

фашистских полчищ под Москвой. Решено начать ее с трудовой вахты на полях колхоза им. Ленина. Лыткаринские школьники помогут сельским труженикам в уборке овощей. Заработанные деньги будут перечислены в Фонд мира на медикаменты борющимся народам Африки. В программе вахты много других интерес-

ных мероприятий. Это поиск ветеранов войны — участников обороны Москвы, встречи с народами, традиционный конкурс поэтической песни, встречи со студентами Университета Дружбы народов им. Патриса Лумумбы.

Судя по тому, как прошла конференция, нынешний год будет для юных интернационалистов плодотворным.

Р. КЕНЗИНА,
методист Дома пионеров
г. Лыткарино.

СПОРТ

ОРИЕНТИРОВЩИКИ НЕ ПОДВЕЛИ

В течение двух дней проходили областные соревнования ориентировщиков, в которых участвовали представители спортивного клуба «Кристалл» из Лыткарина. Всего стартовало около 200 участников из 12 команд.

В день лесных эстафет успеха добились наши женщины. Команда в составе кандидатов мастеров спорта Н. Чудаевой, Г. Жиденко и Л. Пентюковой в упорной борьбе финишировала первой. По результатам первого дня ориентировщики «Кристалла» были на втором месте после команды спортивного клуба «Темп» из Калининграда.

Однако в соревнованиях второго дня в «задании направления» наши спортсмены выступили успешней. Высокая плотность результатов нашей команды позволила ей добиться первого места во второй день, а также по сумме двух дней.

Наибольшего успеха в команде добились кандидат в мастера спорта Л. Пентюкова и девятиклассница С. Мелешин, ставшие призерами соревнований в «задании направления». Причем С. Мелешин впервые выполнил нормы кандидата в мастера спорта. В этом большая заслуга тренеров Лыткаринской ДЮСШ В. Кошелевской и С. Ступлова.

Успех своих старших товарищей поддержали юные ориентировщики из ДЮСШ. По группе юношей в возрасте 15—17 лет лесную трассу быстрее всех пробежал девятиклассник С. Золотарев.

Б. КУЗЬЕВАН,
кандидат в мастера спорта.

СООБЩАЕТ «01»

НЕБРЕЖНОСТЬ С ОГНЕМ ПРИВОДИТ К БЕДЕ

В августе в Люберецком районе произошло 6 пожаров, убыток от которых составил около 3 тысяч рублей. В результате произошедших пожаров сгорели сарай, садовый домик, выгорело 3 квартиры, повреждено чердачное помещение Люберецкого техникума сельскохозяйственного машиностроения. На чердаке здания техникума складировались стулья, была устроена мастерская жестянщиков. В связи с этим на руководство техникума инспекцией господжадзора неоднократно накладывались административные взыскания, но никаких мер к устранению нарушений противопожарных правил не принималось. Несколько часов пришлось работать пожарным, чтобы локализовать огонь и не допустить распространения его по всему зданию.

28 июля и 11 августа по причине неосторожности с огнем 7-летнего Виталия Андреева и 10-летнего Игоря Стрекозина произошли пожары на дачах по 2-му Пермитоновскому проезду, д. 7 и Ломоносовскому проезду, д. 4 в пос. Малаховка. Дети, оставленные без присмотра, баловались со спичками. И только в результате оперативных действий пожарных дачи не сгорели полностью.

В сентябре в районе возникло 5 пожаров, в огне которых погибли 5 человек. 4 сентября Люберецах по ул. Инцидентной, д. 34 в зеркально-граверной мастерской погиб сторож Соколов П. К. Ночью он закурил и уснул. Небрежность при курении и явилась причиной пожара и гибели сторожа.

9 сентября в строительном вагончике, принадлежащем управле-

ЗАКАРПАТСКИЕ УЗОРЫ



Иголка да цветные нитки — вот немудреный арсенал вышивальщицы. Стежок за стежком рождаются на полотне фантастические узоры под руками гуцульских вышивальщиц. Красочная национальная одежда жителей украинского Прикарпатья и Закарпатья.

Народная гуцульская вышивка — многовековая традиция, которая не только не стареет, но и обретает новое звучание. Можно только поражаться удивительной новизне и богатству художественных особенностей этого искусства. Многоцветные вкрапления голубого, синего, красного, зеленого, желтого делают эти узоры похожими на цветущий ионийский луг. Очень бережно, с любовью относятся к народному наследию на Буковине. В каждой семье есть свои секреты, удивительные узоры, которые передаются из поколения в поколение.

НА СНИМКЕ: участницы самодеятельного хора колхоза имени Ивана Франко Киманского района Черновицкой области в расшитых бисером национальных костюмах.

Фото И. СВЕРИДЫ (Фотохроника ТАСС).

Редактор П. В. СПИРОВ.

РЕКЛАМА • Объявления

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

продолжает прием в техникум на вечернее отделение на второй курс лиц, окончивших 10 классов.

Прием заявлений до 15 ноября.

Адрес техникума: г. Люберецы, Октябрьский проспект, д. 114. 3—7

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ объявляет прием на подготовительные курсы учащихся 8-х и 10-х классов, а также лиц, окончивших 8 и 10 классов. Занятия начинаются с 1 октября 1981 года и заканчиваются 25 мая 1982 года.

Занятия проводятся 2 раза в неделю.
Адрес техникума: Люберецы, Октябрьский проспект, дом 114. 3—3

ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР МОЛОДЕЖИ

на 4-месячные курсы фотоспециалистов с отрывом от производства.

На курсы принимаются девушки и юноши (отслужившие в армии) со средним образованием, имеющие прописку в Москве и Московской области.

За время обучения выплачивается стипендия в размере 50 руб. По окончании курсов предоставляется работа с длительными монтировками в летний период.

Справки по телефону 179-66-00 с 10 до 15 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. 2—3

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ РАЙОНА!

Люберецкий районный узел связи доводит до вашего сведения порядок оформления почтовых отправлений.

Отправка корреспонденции должна производиться в конвертах, соответствующих требованиям ГОСТа, т. е. форматами 114x162 мм, 162x229 мм, 229x324 мм.

Лицевая сторона конверта должна иметь линии подсказки (куда кому), либо, отделяющую адрес получателя от адреса отправителя.

Адрес на конвертах пишется в следующей последовательности: Название области (края, республики), районного центра, наименование пункта назначения, улица, дом, наименование получателя.

В левом нижнем углу лицевой стороны стандартного конверта на специальной направляющей сетке пишется стилизованными цифрами шестизначный почтовый индекс предприятия связи места назначения.

На письмах в нестандартных конвертах без специальной направляющей сетки для шестизначного индекса, а также бандеролях, ценных письмах, посылках, сопроводительных адресах и денежных переводах адрес пишется в той же последовательности, а шестизначный индекс — обычными цифрами перед первым словом адреса.

Районный узел связи. 1—2

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ТРИДЦАТЬ О ЛЮБВИ» — 11, 13, 15, 17, 18, 45, 20, 45.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ОТВЕТ ЗНАЕТ ТОЛЬКО ВЕТЕР» — 18, 21; конференция «Знание авторитета родителей». Фильм «ХОЧУ, ЧТО ОН ПРИШЕЛ» — 19, вечер ведет работник УВД Люберецкого горисполкома Р. В. КУЗНЕЦОВА

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ПРЕСТУПНИК И АДВОКАТЫ» — 17, 15, 19, 30.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ЛЮБОВЬ МОЯ — ПЕЧАЛЬ МОЯ» — 11, 15, 21; «НЕЗВАНЫЙ ДРУГ» — 13, 17, 19.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

Отдел писем и общественная приемная —

553-27-07; отдел партийной жизни —

553-14-72; отдел промышленности, замести-

тель редактора — 553-27-35; отделы сель-

ского хозяйства и строительства — 553-22-24;

ответственный секретарь — 553-26-83; редактор —

553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Л-15976 Высокая печать. Объем 1 п. л. Тираж 21.100 Зак. 5447